	 

	吉林省民用爆炸物品公共安全行业自律公约


第一章  总 则

    第一条 为促进我省民用爆炸物品行业的健康发展，创建公平竞争的市场环境，保护民爆行业、企业和用户（业主）的合法权益，整顿和规范市场经济秩序，推动行业信用建设，根据国家有关法律、法规和政策，制订本公约。 

    第二条 本公约以建立本行业和企业的自律机制，规范行业道德行为和企业经营行为为宗旨，加强行业自律和监督管理。 

    第三条 凡是在我省境内从事民用爆炸物品生产、销售、使用、施工、安全评估、安全监理、民用管理的企业和单位都应遵守本公约。 

第二章   行业道德

    第四条 自觉遵守社会公德、履行职业道德，遵纪守法，廉洁奉公，自觉执行行业自律公约。 

    第五条 遵守国家有关产业政策、技术政策，依靠科技进步，推动技术创新，淘汰落后工艺技术和产品，提高产品工程质量，降低成本，做到优质服务，提高企业信誉。 

    第六条 认真贯彻落实国家安全生产法和《民用爆炸物品安全管理条例》，以及《爆破安全规程》等安全法规，坚持“安全第一、预防为主”的方针，保障人民生命和财产安全，重视生态环境保护，努力减少民爆物品带来的各种有害效应。 

    第七条 提倡企业互相尊重，团结协作，发挥行业整体优势，维护行业信誉，树立良好形象。按照诚信、合法、公平、公正和等价有偿服务的原则，发展双边或多边联合，增强企业实力，提高市场竞争力。 

    第八条 遵守世贸组织规则与我国对外贸易法，坚持热情友好、平等互利，诚实守信的原则，努力发展国际科技合作与学术交流，积极组织民爆产品、工程承包、技术、装备出口，不断提高企业管理和对外服务水平。 

第三章   行业经营

    第九条 自觉遵守国家有关法律、法规、标准和政策，从事民爆物品生产、销售、爆破工程设计、施工、安全评估和安全监理的企业和单位，必须办理企业法人营业执照和有关许可证资质证书。 

    第十条 在民爆物品生产、销售、工程爆破市场经营中，不得采取以下不正当竞争行为： 

    1 、通过媒体或其他方式对自己进行夸大宣传，或散布虚假信息，损害竞争对手的企业形象。 

    2 、通过行贿受贿或回扣等手段，获取生产、销售产品、爆破项目承包权； 

    3 、利用行业垄断和地方保护获取项目承包权； 

    4 、利用在公开报价基础上大幅度降价，或以低于成本价与最低保护价干扰破坏合法市场活动； 

    5 、在爆破工程招投标中，不遵守招标与投标程序，以互相串通、暗箱操作等不正当手段排挤其他竞争对手。 

    6 、利用他人的知识产权和商业秘密谋取不正当的利益。 

    第十一条 中标的工程承包单位必须与业主签订合同，明确双方各自承担的义务和权利。当重大爆破工程或技术难度大的爆破工程，需要联合投标时应明确分工任务，发挥各自的特长与优势。 

第四章   监督管理
    第十二条 吉林省民用爆炸物品公共安全协会在省公安厅的指导下，配合业务主管部门对全省民用爆炸物品生产、销售企业，爆破作业单位，烟花爆竹从业单位定期检查或不定期抽查。
    第十三条 在政府有关部门的指导下，逐步完善行政执法、行业自律、舆论监督、群众参与相结合的市场监管体系，维护和健全市场秩序。吉林省民用爆炸物品公共安全协会本着“民主协商、互相监督、自我约束”的原则，加强协调工作，做好企业和行业自律，维护行业公平竞争和企业合法权益。 

    第十四条 吉林省民用爆炸物品公共安全协会各会员单位以及民爆行业各企业经营单位有义务大力宣传本公约，教育职工按照本公约从事业务活动，保证本公约的实施。 

    第十五条 民爆行业各企业和用户可以就本公约执行中发生的问题，请求吉林省民用爆炸物品公共安全协会给予帮助和指导。因其他经营单位违反本公约，使其利益受到侵害时，省民用爆炸物品公共安全协会会员单位、理事单位可以向吉林省民用爆炸物品公共安全协会申诉，请求帮助，维护其合法权益。 

    第十六条 自觉接受社会各界对本行业的监督和批评，共同抵制和纠正行业不正之风。吉林省民用爆炸物品公共安全协会接受行业内对违反公约行为的投诉以及用户的投诉，并设立专门的投诉电话。协会秘书处负责接待受理单位和个人来信、来访与举报工作。 

    第十七条 为督促本公约的有效贯彻执行，以地区为单位组织自律监督协调小组，调查研究企业自律公约执行情况，每年进行一次检查、总结，并向吉林省民用爆炸物品公共安全协会通报情况，提出表彰和需要协调处理违规的建议。 

    第十八条 吉林省民用爆炸物品公共安全协会对模范遵守国家法律、法规和本公约的单位，要定期给予表彰，并通过媒体公开宣传。对违规违约行为要根据情节轻重，采取劝阻停止违约行为、赔偿因其行为给有关单位造成的损失，并在本行业内通报批评或网上公布其违约行为，对情节严重的，取消协会会员资格。 建议通报公安机关和政府有关部门撤销《许可证》。
    对扰乱市场秩序，侵犯同行企业或业主权益，造成重大经济损失或人员伤亡者，要实行经济制裁，情节严重者由政府有关执法监督部门撤销营业执照或依法惩处。 

    第十九条 本公约经吉林省民用爆炸物品行业自律大会和会员代表大会审议通过后，自公布之日起实施。 

    第二十条 本公约解释权属吉林省民用爆炸物品公共安全协会。 

    第二十一条 本公约如有不符合国家政策法规的，以国家政策法规为准。  
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